



## 发票

周益民 (咸安)

上班前,魏华拿出一沓发票对丈夫严政说,你当了十几年办公室主任,写了多年的材料,为单位做了那么大的贡献,组织最后就安排你个副局长应付你,一年到头,没坐过单位的车,没报过费用。我找人要了六千多元的发票,你找一个机会报销了,就当是你一年打的花的费用吧。

严政说,这怎么行呢?发票可不能乱报的,乱报是要出问题的。

魏华生气地说,瞧你那点胆量,怪不得就那点出息,看看你当年那些同学,好多能力不如你的,有的当局长了,有的做县长了,就你,一个副局长当了十二年,也没有挪动一下,单位两个副局长中你还排在第二,我这一辈子算是没有出头之日了。

严政说,你咋能那样说呢,组织对我不薄,你只看到了那些混得好的人,你咋不看看那些普通的干部呢,有的人一辈子连个副科级都没

有提拔,那这些人只有跳楼,不活了?好歹,组织还提我当了个副局长,组织没有亏待我。

你这个人死脑壳,一根筋,我说不过你。魏华气咻咻地走了。

魏华在下班的路上遇到了李玉。李玉是她要好的姐姐,她的丈夫就是排在严政前面的那个副局长。李玉一身时髦的打扮,要不是魏华眼尖,差点没认出她来。干什么去呀?兴冲冲的。魏华问。昨天找我家那口子要了一万元,我想去换条项链,以前那条款式不时髦了,怎么样,陪我一起去吧,帮我参考参考。魏华不好拒绝,就跟着李玉去了。李玉东挑西拣,最后花了一万元选了一条又粗又好看的项链。

那天晚上,魏华再也睡不着了,想着李玉脖子上那条金灿灿的项链,看看自己脖子上挂着的那条还是结婚时花了一千多元的项链,魏华心里格外伤心,老公在一个局里当副局长,差

别咋就那么大呢?魏华实在是想不通。

想不通的魏华第二天早上又拿出了那沓发票。魏华说,我昨天见到李玉了,他老公给了她一万元,李玉买了一条时髦的项链呢。严政说,你是什么意思呢。魏华说,我们结婚时你给我买的那条项链已经戴不出来了,我想加点钱,加工一下换一条。你和他老公是一个局的副局长,人家一拿就是一万,你总不能看着自己的老婆在外边丢人现眼,还是设法把发票报了吧。

看着魏华可怜巴巴的样子和渴望的眼神,严政心里产生了深深的内疚。这么多年一心扑在工作上,很少关心过她,更谈不上为她买什么服饰,魏华毕竟是个女人,她也爱美呀!严政接过魏华手里的发票,狠下心说,就这一次,下为例。魏华“嗯”了一声在他额头孩子般轻轻地亲了一下。

严政给了魏华六千元,又陪她去店里把项

链加工了,看着魏华戴项链的漂亮模样,严政心头感到无比幸福。

不久,严政那个局的局长出了问题,因为贪污。李玉的老公也因为经济问题被纪委带走了。魏华听到消息后,紧张得要命,他悄悄问严政,那个发票的事会被捅出来吗?我把项链当了把那款退回吧,都怪我,不该虚荣不该逼你。严政呵呵一笑说,放心,没事。魏华说,亏你还笑得出来,我都担心死了。

三个月后,严政被提拔为局长。魏华一头雾水地问严政,要说,你可是要被处理的人呢,怎么反而被提拔了呢?严政呵呵一笑说,你不是总盼着我提拔吗?怎么,我提拔你不高兴吗?严正说着把一沓发票塞给了魏华,还给你,看看,是不是一分不差。

原来,严政压根儿就没有报销那发票,他给魏华的六千元钱是报社寄给他的稿费。

## 古堰如歌

郑谦 (市直)

烟花三月,春光明媚。歌友们相约去崇阳白霓镇古堰采风。蜗居城里的人们,渴望纵情山水,与大自然亲密接触。大家一路歌声,一路欢笑,我心里却在嘀咕:这个偏僻陌生的小地方能让人欣赏到真正的美景么?

事实打消了我的顾虑。古堰很美,很古,很奇,很新。

穿过一片果园和竹林,从山坡下到河边。映入眼帘的便是一条宽约百米的瀑布。瀑布像一排白色的琴键,又像跳跃的音符,落差虽只有几米,声音却传出很远。河边长满青草,桃树和李树都开了花,地里的油菜盛花期刚过,开始结籽了,但还有不少淡淡的黄花挂在枝干上,像女人戴在发间的花;青山、树林、村舍都退得远远的,成为古堰的背景。站立岸边,呼吸着带有花香和水雾的空气,聆听着流水欢歌的天籁之声,人一下就沉浸自然的怀抱里了。

说它是古堰,一点不假。古堰本名石枧堰,因石圳如枧得名。古堰所在的河叫高堤河,源于幕阜山脉,是隽水的支流。古堰最早修建情况已无史料可考,据《崇阳县志》记载:后唐二年,即公元931年整修,初以巨木堰水,溉田万亩。经历代整修加固,才得以保存至今。河水滔滔流日月,古堰巍巍越千年。那一排排垒在水中的条石,若隐若现,像一摞书本,书写着悠悠历史,记述着无限沧桑。长期以来,石枧堰屡建屡溃,屡溃屡建,每当高堤河上游山洪暴发,石枧堰就要垮塌一次。这一方面反映古时材料和工艺落后,难以一劳永逸;另一方面,在农耕社会,能灌溉万亩良田的石枧堰,在当地是一个举足轻重的水利工程。直至现在,堰头仍立有石碑,字迹已模糊不清,成了一座无字功德碑。

古堰之奇,表现有三。一是河小堰大,令人惊叹。高堤河一路走来,河床宽度不过一二十米,行进到这里却一字排开,形成横流之势,宽达150余米。堰上碧波荡漾,恬静优雅,堰下云雾翻滚,蔚为壮观。二是方圆数里,石板一块。堰建石板上,水顺石板流。没有谁测量过这块石板有多大面积,附近的稻田村舍,薄薄一层土壤之下,全是石板底。从河床上看,任水流怎么翻腾跌宕,终究是在石板上“打滚”,晶莹剔透,全无浑浊泥沙。三是流水不言,水滴石穿。经过几千年流水冲刷,河床的石板早已斑驳驳,沟壑纵横。低处如深渊,水流湍急,高处如岛礁,千姿百态,恰是一幅沧海桑田的立体画。这水,有时平如镜,静如玉,把青山揽入怀抱;有时利如刀,快如风,把石板切割得支离破碎。大自然就是这么造化神奇!

进入新时代,古堰真正焕发了青春。包干到户后,群众更加爱堰护堰,国家也拨专款维修这一古老水利工程。新工艺新材料的运用,使古堰彻底走出了“屡建屡溃”的阴影。崇阳县农技局高级农艺师刘泉源是当地人,退休后不愿留在城里享清福,回到家乡开始了二次创业。他带领儿女们把附近荒山承包下来建起了观光果园,办起了生态养殖场,在河边建起了小别墅和家庭农场,开发了古堰湾乡村休闲旅游,越来越多的城里人慕名而来。

短短一天时间,朋友们有的到山坡上捡拾鸡蛋,有的到果园赏花,有的到竹园挖笋。大家载歌载舞,摄影留念,被古堰风光深深陶醉。是啊,好政策带来新思维,新思维创造新财富,古堰如同一首古老的歌谣谱写了时代新曲,以更加悠扬的旋律歌唱劳动,歌唱生活。



崇阳县中医院  
骨科更专业  
鄂中医广[2008]第04-11-4号  
联系电话:13971802002 0715-3380653、3383481  
地址:崇阳县天城镇程家巷62号



## 高地

雪雁鸣 (通山)

高地,这是我的仰望,在四季,在低处!  
天穹撒下的颗粒,人类攀登的峰顶,遥不可及的童谣,被风滚动的翅膀翻阅。与天相接,与地相连,与云相扶,与雾相拥。啊,老鸦尖,老鸦尖,老鸦飞不过去的千仞,懦弱翻不过去的天堑。

蜿蜒而上,盘旋而上,攀援而上,这全

是人类的动点。没有什么理由,叫我不去九天揽月;没有什么理由,叫我不去蟾宫折桂。是高地的旗帜,展卷一生的秋风,那鼓动的波涛是云海的咆哮,或是飞雪的肆虐,挑战高山的伟岸,拍打岩石的硬度,势如猛虎,力过千钧,终究是烟消云散,逃逸而去。

老鸦尖,老鸦尖,足踏千重,萦绕千年,

心有千千结,只为一心愿。巍峨雄拔顶端,是我践行的磁心;南来北往的流云,在测算我前行的速度。

谁道红尘断情绝?君不见,蒲公英的花绒,在向行者猛发飞信,阳光在渲染丛林的颜色。一切已不在梦中,春潮澎湃,路不远,心已越...

## 南疆的约定

罗会金 (市直)

1979年2月,我奉命开赴南疆,参加对越自卫反击战。那时我们正值青年年华,只有一腔热血,报效祖国。战场上,大家相互交流的只有一个约定,那就是“我死后,在我坟前上一炷香”。

子弹不长眼睛,很多战友长眠在战场上。为兑现当年的约定,一等就是34年,弹指一挥间,白了少年头,我们无时无刻不在愧疚牵挂,亲爱的战友,您在那边还好吗?

3月27日,我们一行十五人带着战友的嘱托,踏上了南下的列车。

29日早上6点,雷声大作。我们顾不得倾盆大雨,赶着为战友准备祭品,买上香纸、

鞭炮、花圈。各项准备工作做好后,老天像懂得我们心事一样,云开雾散,透射出一缕阳光。

进入烈士陵园大门,道路两旁的松柏树下,整齐排列着老兵礼兵队。广东的来了,福建的来了,湖南、江西、湖北等地的老兵及烈士家属来了。鲜艳的红旗高高飘扬,一幅幅“战友您还好吗?”“亲爱的战友安息吧”的横幅挂满了陵园。大家列队进入,陵园里哀乐声起。

革命烈士永垂不朽的纪念碑高高矗立在陵园中央广场。大家在烈士碑前静立默哀,想起一幕幕往事,不禁泪流满面,“亲爱的战友,我们来看您了。”我们不约而同呼唤……

纪念活动结束,我们各自寻找着咸宁籍

战友烈士的墓地,提上祭品,点上香纸,燃放鞭炮,寄托我们的哀思。

靖西烈士陵园共安放着1116名烈士(其中支前民兵28名),湖北籍烈士21名,咸宁籍烈士9名。记得我的同伴战友张力,当时指挥我们战斗的师长的儿子,他负伤时坚强地对我说:“老兄,如果我死了,请告诉我的爸妈,我是光荣的,叫他们不要悲伤。”“找到了,张力我找到了!”我兴奋地叫喊起来,我们一起为他点燃香纸,为他祈祷。

烈士陵园里盛开着鲜红的木棉花,静静地俯视着我们,她像烈士们一颗颗鲜红的心,感召着我们。34年前的约定,今天终于实现了。战友们,我们还会再来看望你们的!

烈士们,安息吧!

## 清明雨

张敬 (崇阳)

清明节,雨。  
你来得那么突然,当我拉开窗帘的时候,只见你正哗啦啦的,淋湿了我的阳台。这是你的眼泪吗?清明雨,在思念着谁?

那蓝天白云被你哭成了铅灰色的阴霾。日月星辰,被你的眼泪湿透,失去了往日的光辉。而我的心,已被你的泪,搅得不再平静。

你的泪珠,打在一片枯黄的老叶上。那

老朽的枯叶哪能经得起这般打击,飘落在地,它终将和泥土融为一体,消失得无影无踪。

这枯叶,从鲜翠欲滴到枝繁叶茂,再到枯萎凋零。这是大自然不变的法则,任何生命不能违抗。我们都是这个世界的匆匆过客,在人生旅途中,总有人会永远的离我们而去,去到另外一个我们找不到的世界里。在没有他们的日子里,我们所能做的,只有怀念。

此情此景,让我不由得想起了已故去多年的爷爷和外婆。难忘他们给了我无微不至的照顾,给了我太多的欢乐与美好,让我度过了一个幸福的童年。如今,他们的音容笑貌在我的脑海中渐行渐远。但我依然牵挂着他们。在那边,你们还好吗?

雨,渐渐小了。我走在路上,经过那片枯叶。枯叶上方,是那葱郁的春芽。



## 生活的真

程应峰 (市直)

候车的间隙,我捧着一本满溢文字芬芳的刊物,在习以为常的状态下,读着书中情意绵绵的爱情故事。

累了,我从书页间抬起头来,有个值得一提的发现:对面墙上,有一幅抽象画。不,是三张各具情态的脸,一张哭泣,一张笑脸,一张惊讶之脸。其实,这幅画在这儿已经很久了,只是以前不曾注意到它,那是玛赛克墙砖上线和点构成的抽象图案,细一看,满墙都是同样的画面。

哭脸嘴角下垂,眉头蹙;笑脸嘴角上挑,眉尾上扬;惊讶之脸上,眼睛成圆圆的一点了,嘴巴张成稍缺一角的O型。哭脸和笑脸面对,对比鲜明强烈,极为滑稽。那张惊讶的脸挂在哭脸和笑脸的上方,是对两张对比鲜明的脸表示不解呢,还是对生命中的红尘俗事表示惊讶?

事实上,这些脸谱,随时会出现在我们的生活中。哭,是因为伤感,悲切,哀愁,或是因为有所失;当然,也有可能是因为快乐抑或欣喜。但我看到的这张哭脸定格在那儿,再怎么看,也找不出半点高兴的成因,它让你看一眼后就会难过,那是一种真真切切的悲切伤感之态。笑,是因为开心,幸福,快乐,或者是因为有所得,莫可名状地陷入亢奋欣喜的状态之中,当然,在这里,它仅仅是一种平和的幸福。这两张脸出现在生活中的时候,才有了生动,有了趣味,有了圆满。

哭和笑之外的惊讶,恰似超然物外的旁观者,在有意无意之间洞察了这个雅俗共有的世界。他对人与人之间的爱和恨惊讶,对哭和笑惊讶,对是与非惊讶,对来与去惊讶。那缺一角的O型嘴巴好象在发问:所有在尘世之间生发的宠辱去留,究竟是为了什么?究竟是谁在主宰?

无论如何,凡俗是构成生命的元素,凡俗是生活的真。哭也好,笑也好,惊讶也好,都是人之常情。从书页间抬起头来的那一刻,突如其来的感觉中,墙上这些抽象的人间情态,不正是生活舞台上经常出现、经常演绎的脸谱么!有了这些真切实在的凡俗的脸,人生才会简单而丰富,沧桑而美妙。

## 春天三题

徐泰屏 (赤壁)

### 春雷

高一声,低一声  
远一声,近一声  
喊你,喊你  
——回来吧,春天  
那一道道耀眼的闪电,是以天的名义  
点亮在你回归路上的一盏盏心灯

### 春雨

如丝如缕地在天地之间走笔  
如泼如洒地在山水之上挥毫  
一遍又一遍,皴染过以后  
草就青了柳就绿了  
桃花就红了李花就白了,春天  
就五颜六色地成为了一幅绚丽的画卷

### 春风

长一口,短一口  
吹一口,嘘一口  
轻轻地哈在小草的茎上  
柔柔地哈在树木的枝桠上  
就像母亲哈在孩子手上的一口口热气  
哈着哈着,日子  
就花枝招展地陶醉了

## 祭何功伟烈士

卢文星 (市直)

群山寂立岭云横,静静陵园绿草深。  
落木萧萧惊宿鸟,鸣泉汨汨诉来人。  
抛头洒血男儿志,沥胆披肝赤子心。  
晚辈痴情空堕泪,杜鹃红遍几回春。

注:何功伟为我市著名烈士,早期共产党员。皖南事变时,任中共陕湘鄂西特委书记,因叛徒出卖被捕入狱,1941年11月就义于恩施。

债权人自公告发布之日起45日内前来办理相关事宜。特此公告。  
联系电话:0715-3325036  
联系人:张紫剑  
地址:湖北省崇阳县天城镇沿河大道357B  
崇阳大雅水电开发有限公司  
2013年4月13日

## 遗失声明

夏福平遗失坐落于咸宁市温泉泉塘开发区的房屋所有权证,证号为0004338,特声明作废。

房屋所有权人夏福平声称,其座落于咸宁市温泉泉塘开发区的房屋,证号为0004338号,《房屋所有权证》,因不慎遗失,现向本局产权交易所以申请补发。依据《城市房屋权属登记管理办法》,我局已受理补发申请,若有异议请自本公告之日起2个月内以书面的形式向本局提出,否则期限届满该房屋所有权证作废,并按有关规定办理补发手续。  
特此公告  
咸宁市房产管理局  
2013年4月13日

## 赤壁市车埠镇林权司法拍卖信息

受咸宁市中级人民法院委托,咸宁市产权交易中心联合我公司定于2013年4月17日上午10时30分在咸宁市行政服务中心三楼D303第三开标室以现场竞价方式进行拍卖冯江胤、李红所属的赤壁市车埠镇车埠村七组的479.4亩森林资源资产(产权证号:赤政林证字(2010)第000153号;赤政林证字(2010)第000154号)。拍卖参考价为102.25万元,竞买保证金15万元。有意竞买者请到我公司联系报名手续。(一)咸宁市产权交易中心联系地址:咸宁市行政服务中心3楼D区D306室 联系电话:0715-8126021 13986619871陈女士 网址:www.xnccn.com (二)湖北中成拍卖有限公司 联系地址:咸宁市温泉邮电路特1号A1栋三单元205 联系电话:0715-8268088 1387218110刘先生 公司网址:www.hbzcpm